

确保人民群众安全温暖过冬

寒潮来临，安全骑行看这篇！

□记者 樊朋展 刘凯华
见习记者 张蕊彤

寒潮天气持续，给群众出行带来诸多不便，运城交警提醒广大非机动车驾驶人从细节着手，在出行前关注天气情况，选择合适的出行时间、路线、方式。

“谢谢你们，要是没有你们，我真的不知道该怎么办……”这是日前在209国道上，一位老人对河津交警大队民警说的话。正值严冬，该大队执勤民警行驶至209国道时，发现一辆电动摩托车侧翻在路旁的排水沟，车旁还有一位无法起身的老人。见状，民警第一时间上前搀扶老人，并询问事故原因。

原来，这位老人是在湿滑的上坡路段驾驶电动摩托车速度过快，为了躲避迎面而来的车辆，发生了侧翻。随后，民警将老人护送离开国道。

也是因冬天路滑发生的交通事故，在市区槐东路与红旗街交叉口的这起事故案例，令人更加触目惊心。

“有一辆电动自行车被卷入公交车

16日19时，市气象局发布持续低温蓝色预警信号——预计未来48小时，全市的平均气温或最低气温还将同比偏低5℃以上。近年来，冬季电动自行车等非机动车的道路事故频发，且后果严重。

运城交警从以往案例中分析得出，非机动车交通事故主要由无牌无证、酒驾醉驾、逆行等交通违法行为以及冰雪天气路面湿滑导致的。非机动车驾驶人在没有佩戴头盔的情况下，一旦发生事故，极易受伤，加重事故后果。

为此，运城交警提醒广大非机动车驾驶人：冬季骑车更要注意安全！



下，驾驶人受伤，情况危急。”接警后，盐湖交警大队五中队民警火速赶往现场，看到一辆电动自行车倒在一公交车右前轮下。受伤的驾驶人已被送至附近医院接受治疗。

据了解，公交车司机当天正常行驶时，这名电动自行车驾驶人未遵守交通

法规，且因车上的“挡风被”束缚手脚而避让不及，发生事故。

立冬后，天气越来越冷，不少以电动自行车为主要出行工具的市民为挡风御寒，纷纷为车辆加装了“挡风被”。然而，就在市民“全副武装”出行时，这样的“挡风被”却带来不少安全隐患。

近日，盐湖交警大队民警在河东东街执勤时看到，一名男子因“挡风被”，在避让车辆时摔倒。

根据当事人刘某的陈述，他驾驶电动自行车时，由于“挡风被”束缚了自己的手脚，一直用左手整理。结果，车身摇摇欲晃让他没有意识到前方的车辆。发现前方的车辆时，身体又被挡风被束缚，无法及时抽离，刘某摔倒后左肩骨折。对此，运城交警提醒，“挡风被”固然保暖，但会使驾驶人的活动受限。因此，冬季骑电动自行车时，最好多穿衣物或使用护膝等，以保障自身的安全。

今年年初，稷山县公安局稷峰派出所民警在稷山国家板枣公园巡逻时，发现一辆三轮车侧翻在路边，民警立即上前查看情况，发现驾驶人被困在三轮车驾驶座无法动弹。

情况紧急，民警与过往群众合力将驾驶人救出。后经反复确认，驾驶人意识清醒，身体并无大碍。通过驾驶人讲述，民警了解到三轮车发生侧翻是由于路面湿滑及驾驶人操作不当引起的。

►冰雪路面能骑车吗？怎么防滑？

下雪天是否可以骑车，这取决于路面湿滑程度。如下雪天出行，尽量选择无冰冻、雪层浅的平坦路面行驶，且注意力要保持高度集中，随时准备应对突发情况。另外，骑车途中遇大雪、大风等强对流天气时，切记不要迎风猛骑，此时地滑，加之侧风干扰，车辆稳定性不佳，更容易出现事故。

在雪天骑车时，车体不要携带过

多、过重的物品，车胎气不可太足，将气放至平时充气量的2/3为好，增加车轮与地面的接触面积，防止打滑。

尽量放低车座，降低重心；与前面车辆保持3米以上距离，防止前车滑倒绊着自己；不要急刹车，否则会使车轮

打滑、失去平衡。

尽量避免急转弯，在道路许可的范围内，转弯半径越大越安全；切勿与机动车抢道，防止被发生侧滑的机动车碰撞。

“无论是驾驶电动自行车、摩托车

还是自行车，进入弯道欲刹车时，尽量多用后刹。”市公安局交警支队专家表示，刹车时尽量使车身与路面保持垂直，经过结冰严重的路段时尽量不要刹车，控制好车速。

运城交警提醒广大交通参与者，雪天骑车出行做好防寒保暖的同时，切记佩戴好安全头盔。一盔一带，安全常在！

►“挡风被”容易导致的危险

1.反穿衣或穿上“挡风被”时，整个手臂尤其是手肘处在用力时会被衣物阻碍，影响手部操作的灵活性，降低了骑车人对车辆平衡的掌控能力。

2.电动自行车车速快，当紧急刹车时，很容易倾斜倒地，这时，人的本能反应会伸出双手撑地以保护自己，但如果是裹在厚厚的衣服或“挡风被”内，双手

无法及时伸出，骑车人很可能直接摔在地上，造成伤害。

3.许多骑车人为了保暖，会选择比较宽大的衣服、“挡风被”，这样一来，骑车时虽然袖子穿好了，但下半部分搭在腿

上，很容易被卷入车轮内，影响自己和他人的行驶，造成事故。

骑车时，佩戴头盔既可以避免头部吹风，也可以在危险来临时保护头部安全。不要使用套在车把上的手套。手套

安装在车把上，把双手束缚在一个较狭窄的空间里，对刹车、按喇叭、扭动方向等手部动作都会产生限制，遇到紧急情况，双手不能迅速抽离，严重影响人身安全。佩戴一对以保暖为主且防摔的冬季护膝。除了防风保暖外也能在不慎碰撞、翻倒时保护膝盖，保障人身安全。 记者 樊朋展 整理

我市交警全力以赴抗寒保畅

寒潮雨雪天气给车辆和行人出行带来了极大不便，同时也加大了路面执勤工作的难度和压力。

为此，我市公安局交警支队提前部署，积极应对，全员做好恶劣天气交通安全管理工作，竭尽全力确保全市道路交通安全形势持续稳定。

12月13日新一轮寒潮来袭，我市各地交管部门加强与气象、交通运输、应急管理等部门沟通联动，发挥“统一指挥、高效协作、反应迅速”的协同指挥机制，及早掌握恶劣天气预警，努力提高预报的精准性和时效性，及时准确发布预警信息，完善应急预案，做好应急处置准备。

在永济市城区和各乡镇，民辅警在积雪路段设警车驻守，并利用反光锥筒、蓝色警示牌等设施，提醒过往车辆安全驾驶，小心通行。

12月14日上午，按照应急预案，盐

湖交警大队各中队护学岗增加，民辅警提前30分钟到岗指挥交通，带领师生们有序穿过马路，安全走进学校大门。早高峰刚过，市区路面结冰，民辅警顾不上休息，及时联合环卫部门清理易打滑路面，有的中队则辅助交通部门进行撒盐作业，减少车辆溜车打滑。

受雨雪天气影响，绛县部分路段临时封闭，出现了部分车辆滞留情况。绛县交警大队为保障滞留驾乘人员的生活需求，在巡逻中积极主动为他们送去热水等暖心物资，让在风雪中等待的驾乘人员感受到了浓浓暖意。同时，为他们介绍路面和天气情况，并叮嘱驾驶人注意行车安全。

连日来的雨雪还导致闻喜城区道路湿滑，遇到骑行三轮车和车辆无法正常通行的，闻喜交警大队民辅警立刻上前推车以免造成交通堵塞。

12月14日上午，一居民带着一面

印有“感谢人民好交警 助人为乐新风尚”的锦旗来到了闻喜交警大队供销岗楼，对城区中队民辅警表达感谢。3天前，城区中队民辅警在雨雪天巡逻时，发现一名小女孩在路边哭着找妈妈，疑似走失了。见状，民辅警一边安慰小女孩，一边了解情况。迅速联系上孩子家长，将其安全送到了家。 记者 樊朋展 刘凯华



▲雪中坚守



▲获赠锦旗



▲冬日暖意